
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Março de 2010, às 08, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, PEDRA BRANCA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ELTON DE SOUZA LEITE representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

DEMÓSTENES FRANCELINO DE SOUSA - CÂMARA MUNICIPAL
EDNA EPAMINONDAS DE SOUSA GOMES - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
IRAIDES DE SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
LEORIC FERNANDES TEOTÔNIO - IGREJA CATÓLICA
SEVERINO DOS RAMOS DA SILVA - CONSELHO TUTELAR
SEVERINO GERÔNIMO DOS SANTOS - EMATER-PB

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PEDRA BRANCA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentada a equipe selecionada no Processo Seletivo Seriado, José Carlos Claudino da Silva(ACM) e José Claudino de Sousa(ACS).  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Foi facultado a palavra aos membros no entanto não houve manifestações  nesse sentido.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
O material para divulgação, no caso os folders não foram entregues a tempo para esta reunião, mesmo assim o tema foi suscintamente  explanado pelo
presidente da reunião.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Mapas não sofreram alterações

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
O município de Pedra Branca sofre com a questão de seus limites pelo fato de que, boa parte da descrição desses limites serem formadas por linhas
imaginárias de ligação entre serras o que acaba gerando dúvidas quanto as localidades que estão presentes no decorrer dessas linhas.

Solução adotada:
A solução adotada para esse problema foi estabelecida na reunião anterior, o Sr. Francisco Teotônio Sobrinho comprometeu-se em elaborar documento
solicitando a revisão dos limites territoriais do município à INTERPA, no entanto este membro não esteve presente na 3° Reunião da CMGE para poder
informar o andamento do processo. Ficou acordado entre os membros que na próxima reunião o assunto voltaria a pauta.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
As dúvidas são relacionadas justamente aos limites não podendo ser estabelecido um resultado plausível nesta reunião.

Solução adotada:
 Ficou estabelecido uma revisão do tema em uma próxima oportunidade.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através da rádio comunitária local, por meio de cartazes e informes nas escolas públicas de nível médio do município.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta foi cedido pela prefeitura municipal sendo o endereço anunciado:
Rua Manoel Claudiano(próximo ao portal)
N° 201
Bairro: Centro

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Cadeiras e mesas ainda são necessárias ficando a cargo do Acm buscar orgãos no município que possam ceder esse mobiliário por meio de empréstimo.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi apresentado resumidamente a etapa da pré-coleta bem como os seus objetivos: atualização dos endereços e logradouros, além de características sobre
o entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O processo seletivo seriado para a contratação de recenseador foi relevado devido ao problema do número reduzido de inscritos até a presente data, sendo
expostos as consequências que este fato causaria às atividades censitárias, como a baixa qualidade do trabalho dos recenseadores bem como a falta de
pessoal para reposição diante de possíveis desistências. Os membros da comissão se comprometeram a dar total apoio para a divulgação,sugestões foram
citadas neste sentido como informes na rádio local, matérias nos blogs locais, divulgação nas escolas públicas do município etc.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
FRANCISCO TEOTÔNIO SOBRINHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PEDRA BRANCA
GEUDIANO DE SOUSA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS

Participantes do IBGE: 
JOSÉ CARLOS CLAUDINO DA SILVA- AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL.
JOSÉ CLAUDINO DE SOUSA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


